

从小提高科学疏散能力 做到危机来时从容应对

我市多所学校开展应急演练



启秀市北初级中学联合启秀市北小学开展应急疏散演练活动。
记者徐培钦



市郭里园小学演练遇到突发事件如何从容应对。
记者沈樑

晚报讯 昨天,我市多所学校针对在校学生开展应急演练,指导学生在遇到突发事件时,正确做出应对,保护好自己的人身安全。

当天上午9时30分,记者在市郭里园小学看到,老师在教室内利用多媒体设备,播放遇到突发事件如何自救的宣传片。在观看完宣传片后,低年级的孩子们还演练了如果发生地震,如何第一时间在教室内躲避危险。老师一声令下,一年级的小朋友立刻搬开座椅,或蹲或趴,让自己全身缩进课

桌下的狭小空间。老师还针对一些动作不标准的孩子进行个别指导。

在随后进行的疏散环节中,四(4)班的孩子们首先在班级外的走廊上集合,在清点人数无误后,同学们双手将写字板高举过头顶,按照预定路线前往操场集合。该班级同学在疏散时能保持队形,有序撤离教学楼。王思棋同学说:“今天不是我第一次参加这类抗震演练了。通过数次的训练,我对于发生地震后应该如何疏散逃生的流程已经十分熟悉。”

据了解,每年5月12日,我市各地各校均会按照相关要求,进行地震应急演练。因疫情防控相关规定要求,今年崇川区辖区内小学全校疏散演练暂停,改为小规模演练,确保相关应急预案能够顺利运行。

郭里园小学副校长倪中华表示,校园安全是学校工作中的重中之重,该校每月都举行不同主题的应急演练,涵盖火灾、地震、校园暴力、校车逃生等多个主题,以确保如出现突发事件,师生能够从容应对。

记者沈樑

汶川震后14年又逢“5·12”国际护士节,当年来通治疗的伤员高科从千里之外发来祝福——

“是南通医生和护士让我获得了新生”

“祝你们大家节日快乐!是你们让我获得了新生!我现在家庭生活很美满,爱人正在备孕呢!”昨天下午,正在病房里忙碌的南通大学附属医院脊柱外科护士长魏蓉接到一个视频电话。远在千里之外重庆的高科先生,在第111个国际护士节来临之际,通过视频电话向魏蓉和其他医护人员发来祝福,祝大家节日快乐。

高科是谁?事情要追溯到2008年的汶川地震发生后不久。当年还是初中生的高科,由于全身多处软组织挫伤、桡神经

损伤,与其他39名地震伤员被一同送至南通大学附属医院进行治疗。经过医护工作者们的悉心照料,高科最终康复出院,顺利返回家乡。正是这段特殊的经历让高科永生难忘,他一直非常感激当年照顾他的医生和护士。

此后,高科为了能够经常与当年救治他的12名医护人员保持联系,他创建了一个“感恩南通”微信群,经常询问和关心人们的情况。

“在节日这天能够收到高科的祝福,我非常开心。看到他身体恢复得很好,家庭也幸

福美满,这么多年了,他一直记挂着我们,让我觉得护理工作再苦再累,能够得到病患的认可就是最大的收获。”护龄超过30年的魏蓉表示。

就在当天,南通大学附属医院为护龄超过30年的护理工作者送上了荣誉证书和节日礼物。该院党委书记高建林表示:“护士同仁们把律动的青春、花样的年华和最成熟的人生都献给了医院。借此,祝贺所有的护士们节日快乐!”

本报记者李波
本报实习记者沈佳颖

从日常护理到数据统计,从疫苗接种到核酸采样
她们在工作中度过自己的节日



5月12日,第111个国际护士节,崇川区任港街道社区卫生服务中心的护士依然如往常一样忙碌。

“我们在早上7点15分便到岗,为一天的工作做准备。今天是属于护士的节日,更应该将

饱满的热情投入到工作中。”为老人做好体检、完成健康档案后,中心主管护师王玉华又匆匆跑至楼上打电话,通知第二天到院体检的居民做好准备。“参加工作近30年,能够体会到这份工作的辛苦与不易,但看到居民们向你打招呼,跟你问好,心里觉得很欣慰。”王玉华说。

从健康体检到档案整理,从日常护理到数据统计,从疫苗接种到核酸采样,该卫生服务中心护士的工作繁琐且忙

碌,但她们没有丝毫怨言。除了做好院内工作外,她们还承担了全民核酸采样、重点人群采样等,她们的身影不止存在于卫生服务中心——当天上午,护士长邵娴静在原西郊小学便民采样点部署指导核酸采样工作;当天下午,护士韩璞、仇钰漫为居家隔离人员提供上门采样服务。“我们会像热爱生活一样,热爱自己的职业,在未来的日子不忘初心,砥砺前行。”韩璞说。本报记者俞鑫城

市第三批文艺家工作室授牌

共22个工作室,涉及美术、文学、舞蹈、播音主持等多个领域

晚报讯 昨天下午,南通市第三批文艺家工作室授牌。此次获得授牌的22个工作室涉及美术、文学、舞蹈、播音主持等多个领域,进一步强化了我市文艺精品生产和群众文化工作,增强了文艺家工作室的领军、示范、辐射、带头作用。

据了解,自2019年以来,我市已评选出两批文艺家工作室共计36个,通过两年多的时间积累和创作沉淀,各项文艺领域都取得了长足的发展和突破。美术方面,在版画、国画等领域,创作、发表作品超过100幅,入选众多国家、省、市级主题美术书法精品展;工艺美术方

面,在蓝印花布、刺绣、木作技艺等领域,近10部作品荣获国家、省级奖项;书法方面,在省级以上书法作品展中,累计创作参展30余次;音乐、舞蹈创作方面,创作音乐20余首,获得省级以上奖项4件;文学创作方面,创作发表文章50余篇;曲艺、戏曲类、话剧类表演方面,策划、导演、参演省级以上剧(节)目30余部,广泛组织、参与文化惠民活动累计超500场。

去年12月29日,经申报、审查、评审、公示等程序,又有22家南通市第三批文艺家工作室正式命名。

记者俞鑫城

首批江苏省科学家精神教育基地公布 南通群英馆科技翘楚展厅入围

晚报讯 日前,首批江苏省科学家精神教育基地名单公布,南通群英馆科技翘楚展厅入围。

南通群英馆位于国内保存最为完整的古护城河之一的濠河岸边,分古代馆、近代馆、当代馆、特展馆四大主题展厅;以历史为经,以领域为纬,开南通人文之窗口,记江海儿女之风采。

“科技翘楚”展厅设于南通群英馆当代馆。视频展板呈现、沉浸式cave空间,以及王贻芳院士捐赠的微通道板型光电倍增管、黄耀曾院士获自然科学奖一等奖的证书、南通本土培养的首位院士顾晓松研制的医用人工神

经移植物等70件院士捐赠的实物,集中展现了南通52位两院院士和129位中青年科技英才投身科学实践、勇攀科学高峰的精彩瞬间。

自2021年6月29日开馆以来,南通群英馆先后被命名为“南通科学家精神宣传教育基地”“江苏省科学家精神教育基地”,入选长三角及全国部分城市“最美公共文化空间”,累计服务线下游客17.9万人次、线上网友12.7万人次,成为南通中小学生“双减”后的公益课堂,以及市民游客学习科学家先进事迹、感悟科学家的优良学风的“打卡地”。

记者杨镇潇

擦亮清廉底色 强化规矩意识 如皋航道“廉”续活动有成效

晚报讯 10日,一场以《中华人民共和国公职人员政务处分法》为主要内容的廉政知识测试在南通市港航事业发展中心如皋分中心开展,以考促学检验和巩固党员干部和公职人员廉政理论学习和宣传教育成效。

廉政知识测试是如皋分中心“5·10”思廉日活动之一。为深入贯彻新时代廉洁

文化建设要求,持续加强廉洁教育,如皋分中心通过开展多样化廉洁活动,浸润廉洁文化,强化规矩意识,进一步守好廉洁教育关。

活动期间,如皋分中心通过组织参观党员廉洁文化共享阵地,学习伟大抗疫精神、载人航天精神等时代精神,学习优秀共产党员先进事迹,筑牢廉洁奉公理念。

记者彭军君 通讯员张倩